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A rabság láncaiban.
Az iij Henodes nemi őrül bele a béké­

in eg váltó megszületésének gondola tó ha, 
nőm küldhet életűik hajnalának első pilhinti 
tálban halálba ártatlan gyerekeket, akik a 
megváltás glóviás remén vikoszoruját viselik 
komi,okitvk ikiörül. A modern lierodes riadót 
fuvat és ára ny trónusának hideg ragvogásá- 
bol osztja a parancsot idegen népek halálba 
rohanására, akik közös osztozkodás balga 
reményében adták kardjukat és lelkűket 
szolgálatába. Az uj Herodes az angol világ­
uralom korlátlan biztosi fásáért megrengeti 
a tengerek fenekét, a földek szivét és kard­
jára ütve kergeti a szövetkezésébe került 
népeket a pusztulásba. A béke gondolatát a 
szivekben tudja és ezért akarja eluéinitauii 
a földön az emberi érzések, a jóság és meg­
értés szavát, az igazi emllieri akaratok és 
vágyak hangját. Halálba kergetett nemze­
tek életének romjai felett, pokollá varázsolt 
világuk füzein, megalázott, megtört embe­
reknek. parancsolni akarja a békét, majd ha 
vét- borit el mindent és üszők marad a józan 
munka, alkotása helyén.

Az angol rabság láncaiban vergődik a 
világ nagyobbik fele, a francia gloine épen 
úgy odaadta a maga eltompult fényét az an­
gol aranyak bálványának, mint a Balkán 
szerbjei és románjai, akik halálra ítélt né­
pik holttesteiből akartaik dús lakomára gyü­
lekezni. A szen vedés, a pusztulás gyűlöletet 
ültet a lelkiekbe, vakká tesz, de a nagy em­
beri érzések számára mindig van búvóhely 
az el kérgedéi It sziveikben is. Ma még győzni 
tudott az uj Hevodes parancsa, a szódiilet- 
ből, mely végzőben fogam! és belől# táplál­
kozik harmadik esztendeje, nem tért öntu­
datára az emberiség. De meddig tart még 
varázsereje a bálvány hideg tekintetének, 
meddig tartja még igájában a lelkeket az, 
arany hatalma?

Lesz még egy nagy mérkőzés, megnyí­
lik még sok sir, megáll még sok jó szív, le­
hull sok fegyver. De a pokoli zengésben már 
van hangja az eltemetett és nj életre kell 
érzéseknek ás. Herodes még nagy és hatal­
mas, de avanytronusa körül mindig sző­
kébb gyűrűvel gyülekezik egy tábor, mely­
nek szerszám a. fegyvere, emberi szó az 
imádsága és a testvéri szeretet érzése az 
'tói*1. És ez az erő az igazi emberi világ 
-'lapja,..

Győzelmes előretörés Rigától délre.'
Eddig 1500 orosz fogoly. - Fokozódó ágssr^z József főherceg 
ironffán. - A Szenfgyörgy-ág északi parija L'SSrffefttik. - Iff of- 

fenzfua készül Hlenaszflr oisszütséfeíeérf.

Román harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jan. 25. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábernugy 
hadseregvsepertja:

A Szentgyiirgy-ág északi partját ki- 
üri tettük.
József főherceg vezérezredes 

hadseregareveeala:
Helyenkiut fokozódott ágyutüzön kívül 

nines jelentenivaló.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jan. 2o. A nagy főlui<li.szál­

lás jelenti:
József főherceg vezérezredes 

hadsereg are vonala:
Kemény hidegben csak helyenként volt 

élénk tüzérségi tevékenység és előtéri ütkö­
zet.

Mackeasee vezértábornagy 
hadsereg csoportja: 

Tulceatól északra a Szentgyörgy-ág 
északi partját feladtuk.

Ludendorff, eleő főeaálliemester.

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jan. 25. (Hivatalos.)

Lipét bajor herceg vezórtábor- 
nagr hadseregh arcvonala:

Az osztrák-magyar haderőknél nines 
jelentenivaló.

Höfer. altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jan. 25. A nagy főtuidiks/ál­

lás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor- 

n a g >• hudserpgharcvouala:
Az Aa két oldalán és Rigáftól délre re­

ánk nézve kedvező lefolyású harcok fejlőd­
tek.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jan. 25. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer. altábornagy.

Balkáni harcfér.
VEZÉR KARUNK JELENTÉS E.
Bl DAREST. jan. 25. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer. altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jan. 25. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Macedóniai arcvenal;

A helyzet változatlan.
Ludendorff, első fiiszállasinester.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 25. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:

A harci tevékenység majdnem minde­
nütt tiszta, fagyos időjárás mellett n legtöbb 
arcvonalszakaszon mérsékelt határok között 
maradt. A repülők sokoldalú feladataikra 
kihasználták a kedvező megfigyelő viszo­
nyokat. Az ellenség számos légi harcban és 
védőtüzelésünk folytán hat repülőgépet 
vesztett.

Ludendorff, cl séf WtaflltiuBAstw.

A KÉPVISEI/THÁZ 
DÉLUTÁNI ÜLÉSE.

Bl DA REST, jan. 2,>. A képviselőház 
tegnap délutáni ülését 4 óra 15 pereikor nyj 
tóttá meg Szász alelnök.

Urát z (iusztáv előadó ismertette és 
eltog-aiULsra ajánlotta a kivételes hatalom 
kiterjesztéséről szó'ó törvény ja.vaslatob Az 
után 5 órakor áttértek az interpelláeiökra.

A p ]i o 11 y i AI'Ihu'1 gróf a kereskedelmi 
szerződések tárgyában interpellál. A IuíIhi- 
ni ideje alatt végleges megoldást nem tart 
lehetségesnek.

Tisza miniszterelnök kijelenti, hogy 
már nyilatkozóit a kenestkx'delmi szerződé 
sek dolgában. A magyar és osztrák kormá 
nyrtk között olyanok a megállapodások, 
liogv deeember végén nem volt sziiskvg a 
felmondásra. Provizóriumra sines szűk-ég. 
mert meg lehel ezotklx'n a kérdéseikben vég­
legesen állapodni, ha pedig ez- a végleges 
megn lap-xlas nem sikerülne, úgy még min­
dig megköthető az ideiglenes megállapodás.



lg|7 január 2rt2

A j11 j <I ti \ i azi vála'zuija, hogy a ke 
m*vdelini ■.zfrz/HUV-vkvt mindenesetre fel 
kellet.! volna mondani december végén.

Tií>/.íi minisztviv’ndk 'zvrin-! olyan 
inegálla[HHÍa.' jöi i léire az osztrák kormány- 
nyál, li<>gv altiéul az esetben, ha nem mond­
ják fel i szerződéseket, egy rövid provizó­
rium lép életbe. A kormán) eljárása nem 
eérti a nemzet érdekeit, sőt épen az A]»po­
ny i áltai projtonnlt vsv’hen foroghatlak vol­
na a nemzet érdekei veszélyben.

A p p 11 n y i ujaltit felszólalása es T i - 
s /. ti viszontválasza után A ppunyi ismét 
szólásra emelkeilik. de az e n <"> k figyelmez­
teti. lng\ már teljesen kimerítette a tár­
gyat. Az ellenzék erre óriási lármáim tör ki.

Apponyi kérdi, lugy miért vonják 
meg tóle annak lehetőségét, hogy a minisz­
terelnök n<ik váki szóljon.

Elnök a házszabályokra hivatkozik.
A p p o ti y 1 néhány szóval tiltakozik az 

elnök eljárása ellen és leii'.
T i s z a miiihzterelnök ismét szólásra 

emelkedik. Km iijabh vihar tör ki az ellen­
zéken.

F c k iáit á s o k: Iliit neki miért sza­
bad beszélni! Hallatlan eljárás, hogy Appo­
nyi t beszélni m in hagyják!

Tisza mánl-zterelnök kijelenti, hogy 
kénytelen válaszo'ui Apponyiuak, mert Ap- 
jtoiiyi a vita hevéhi-n olyan kijelentéseket 
tett. amelyek ha helyreigazítás nélkül ma­
radnak. fegyvert adnának az osztrák kor­
mán) kezébe.

\ Ház tudomásul veszi a miniszterel­
nök válaszát.

Lovász) Márton interpellál azután 
Wilson hékejegyzéke ügyében. Kérdi, hogy 
a magvar kormány a szövetségesekkel 
együtt hajlandó volna-e a 1 téket á igya lások 
alapjául venni Wilson jegyzékét?

T i z a miniszterelnök azt válaszolja, 
hogy égés- viselkedésünk a háború előtt és 
a háború alatt is azt mutatja, hogy mi bár­
mily békére irányuló mozgalmat és erre vo­
natkozó , v, serét szívesen fogadniuk, ezt 
azonban ovik szövetségeseinkikiel való egyet­
értésben tehetjük. Én., — mondja a minisz­
terelnök. — nem akarom az antantot, amely 
a monnrkia és Törökország felosztását kí­
vánja. hasonló utón követni. Amiig ilyen 
feltételekkel találkozniuk, minden ellenállá­
sunkat és minden erőnket latiba kell vet­
nünk és még beszélni sem lehet a békéről. 
Mines arra nézve kétség, hogy ki zárja el a 
béke útját. Amiig ellenségeink v toki,intőkben 
nem változtatják meg felfogásukat, az el­
lentétek áthidalhatatlamok. Más kérdés 
azonban a nemzetiségi kérdés. A magyar 
közvélemény re.-poktálja a nemzetiségi vl- 
vet és óhajtja a nemzetiségek fejlődését. 
Az ántánl nemzetiségi elvét ott lehet meg­
valósítani. ahol az egyes nemzetiségek föld­
rajzilag teljesen különválva élnek egymás­
tól. Az (gymáslta keveredett nemzet iségok- 
apl azonban ennek az elvinek a keresztülvi­
tele lehetetlen. A nemzetiségi kéixlést tehát j 
nem lehel máskép megoldani, mint ahogy az 
a inon ark iában meg va.n oldva. Azzal fejezi 
be beszédét. hogy Wilson által hangoztatott 
nemzetiségi elvek érvényrejutasát ő is tá­
mogatja.

Zliuszky István a had.seregszáMitá­
sok körül elöl urduk képviselői inkompatibi­
litások iig)élnm interpellál és kéri a közben­
járó képviselők nevének közlését.

Zhora) Miklós személyes kérdésben 
kijelenti, hogy mint ügyvéd, elvállalta egyes 
hadsvrtgszál 1 it ók nak jogi képviseletét.

Haller Józ.m-I ,i munkapárt fel foga

sáí toliuéísolja. Azt mondja, hogy a mi ösz- 
szeférhetet lenségi törvényünk nem tökéle­
tes. Mindazonáltal bekell tartani és respek­
tálni kelli, mert a parlament dekóruma min 
den párton felül áll. Óhajtanáénak tartja, 
hogy az összeférhetetlenségi bizottság sür­
gősen tárgyalja le a függőben levő ügyeket. 
Kéri a miniszterelnököt, hogy tegye közzé 
azoknak a képviselőknek a nevét, akik had- 
seregszáll i tások lta vannak belekeverve.

Tisza miniszterelnök azt válaszolja, 
hogy néhány nappal a háború kitörése után 
megkezdődtek v/.vk a kijárások és amikor ő 
ezekről értesült, bizalmasan felszólította a 
képviselőket, hogy tartsák magukat távol 
az ilyen üzletekről és kijárásoktól. Ezenkí­
vül megkérte a hadügyminisztert, hogy seun 
ö, sem hivatalnokai ne fogadjanak el közve­
ti léseket a képviselők részéről és arm is fel­
kérte, hogy közölje vele azoknak a nevét, a 
kik még ezután is közbenjárnak. Ez a név- 
ntr annakidején elkészült és a miniszter­
elnök felolvassa a neveket és hozzáteszi, 
hogy lidö. nyara óta ezeken a neveken kivid 
a hadügyminiszter n juhit közbenjárók ne­
veit nem közölte vele.

A Ház tudomásul veszi Tisza válaszát,
Végiül

P e t ő Sándor interpellál a katonák ki- 
mahariási engedélyének megvonása ügyé­
ben.

Hazay honvédelmi miniszter azt vá­
laszolja, hogy ez az i,intézikedés közfoiztom.- 
ságii és fegyelmi ok okitól vált szükségessé, 
teljesen meghízható személyek azonban 
megkapják a kimaradási engedélyt.

A Ház tudomásul vette a választ és ez­
zel az ülés vé.get ért.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, jiui. 25. A Wolff-ügynökség 
jelenti 24 én este: Az Aa mindkét partján a 
német támadások jelentékeny orosz terület 
elfoglalására vezettek. Eddig 1500 foglyot 
ejtettünk.

A HOLLANDI PARTOK MELLETTI 
TENGERI ÜTKÖZET.

BERLIN, jan. 25. A WoLff-ügynökség
jelenti: A tegnapelőtt! tengeri ütközet ele­
jén Y. 09. nevű vezértorpedóhajónk a pa- 
ranesnoki hidlta telitalálatot kapott, amely 
megölte Schultz Miksa korvettkapitány 
flot tilla parancsnokot, két másik tisztet és 
néhány matrózt, A találat folytán a vezér­
hajó összeütközött egy másik torpedóhajónk 
kai, amely sérülése dacára résztvett a to­
vábbi ütközetben, melynek folyamán egy 
angol rombolót nekirohanással súlyosan 
megrongált. Ezt az ellenséges torpedórom­
bolót repülőink később elsiilyedni látták, 
mig a neki rohant torpedóhajónk a kétszeri 
sérülés darára visszatért német kikötőbe. A 
telitalálattal megrongált V. 09. a hollandiai 
Yműiden kikötőbe tudott befutni. Egy har­
mati ik német torpedóhajó, amely a sötétben 
elszakadt a többiektől, számos ellenséges 
torpedórombolóra bukkant, azonnal táma­
dott és torpedólövéssel elsülyesztett közvet­
len közelből egy nagy ellenséges rombolót. 
Azután a nagy ellenséges túlerő dacára sér­
tetlenül visszatért német kikötőbe.

Fcnlce röozfszintiáz - Ffőme.
Ma: Vidra vadászat (a valóságból) 
De.iita grófnő eltűnése. 3 felv. 

Don Juan mester. Bohózat.

— Elmaradt képviselőtestületi ülés. \
városi képviselőtestület tegnap nem tart­
hatta meg délután (i órára összehívott ülé­
sét, mert a bizottsági tagok nem jelentek 
meg az előirt szántban. Az ülés ina délután 
ö órakor a megjelel idő városatyák számára 
való tekintet nélkül meg fogják tartani.

— A Nemzeti Áldozatkészség szobrá­
nak miniatűr kiadása, melyről tegnap bő­
vebben megemlékezit iink, a Globus-hirlapiro- 
dnban ki vaui állítva és a művészi értélen 
dísztárgy általános tetszéssel találkozik. 
Megrendelési előjegyzéseket ugyan i-esak a 
(ílobus-hir lapiroda fogad el, a szobor ára 20 
■korona,

— Ismét megnyílnak az iskolák. A ti
fuszjárvány már hosszabb idő óta örvende­
tes csökkenést mutat, sőt négy nap óta 
egyetlen újabb megbetegedés sem fordult 

I elő a város területén. A közegészségügyi bi­
zottság ezért elérkezettnek látta, az időt, 
hogy az iskolák megnyitásának kérdését ta­
nácskozás tárgyává tegye és a fontos kérdés 
beható megvitatása után úgy határozott, 
hogy február elsején megnyitják a tífuszt 
járvány miatt bezárt összes fiumei iskolá­
kat.

— A hóesés. A tegnapi hóesés az éjjel 
is folytatódott és ma reggelre meglehetős 
hóréteg fedte az utcákat. Mára megenyhült 
az időjárás és a hó gyors olvadás,nak indult. 
A hóesés több ízben adott dolgot a mentőik­
nek is. Adélnak Frida 25 éves Deák-fasor 
10. szám alatt lakó bécsi nő oly szerencsét­
lenül csúszott el a Mun.icipio-v' ári, hogy 
eltörte a j óbb orsó csontját. Elcsúszott és ki­
sebb-nagyobb sérülést szenvedett a lábán 
Maittas Lukács 55 éves seibenieoi matróz, alku 
a Villám gőzösön van alkalmazva és Se- 
pieh János 17 éves kraljevői munkás is. 
Mindhármat beszállították a mentőik a kór­
házba . •

A rendőrség figyelmezteti a házitulaj­
donos okát és iizlettu]>ajdoitiosokat, hogy a 
házuk, illetve üzletük előtti járdáról ők kö­
telesek a havat eltakarit,tat-tini. Az összase- 
pert havat oly helyen kell össaegyiijteni, a 
hol az a forgalmat nem akadályozza, a jár­
dára pedig hamut, fii részport, vagy kőport 
kell hinteni, hogy a járókelőik a siikos köve­
zeten. el ne csússzanak.

Ki kelletne terjednie a. rendőrség figyel­
mének azokra a rakoncátlan utcai gyerkő­
cökre is, akik brutális módon megdobálják 
ökölnyi Jiólapdáikkal az utcán járó nőiket. 
Több minő panaszkodott ma, hogy éretlen 
suhan colt hólapdáikkaf tönkretették értékes 
ruhájukat, egy u rileányt periig oly erővel 
sújtottak halántékon a hólapdával, hogy 
csaknem elájult és az éretlen támadásnak 
súlyosabb következménye is lehetett volna. 
Az utcán őgyelgő rendőrök mégis csak nyit* 
vatarthatnáik a szeműiket és gondoskorihat- 
1 iának a járókelők biztonságáról!

— A Magyar Rank tőkeemelése. A Ma­
gyar Bánik és Kereskedelmi Részvénytár­
saság, mint már megírtuk, — alaptőkéjét 
a jelenlegi fit! millió koronáról 80 millió ko­
ronára emeli fék Minden régi öt részvény 
egy iij részvényre lesz jogosult, az uj .rész­
vényeket pedig értesülésünk szerint 581) ko 
ronás árfolyamon fogja az intézet kibocsá­
tani. A Magyar Bank az utóbbi években



igfii nagy fejlődést ért vL Hetét állum/uiyá- j 
tűik erne lik vdése minden várakozást felül­
múló aranyokat öltött az 1916. évben, ugy- 
annyira, hogy az év végén a negyedmilliind 
korul járt, az intézet által kesselt idegen téé 
kék pedig elérték a 41 Ki nulliót. Nagyará­
nyú f(“jlűdesbon vannak a bank áruitzletei 
és ipaTvállaatai is. A legutóbbi igazgatósá­
gi ülés foglalkozott az idei osztalék kérdé- 
seivel és ugv határozott, hogy az őszit a lék 
szertelen emelkedését meggátolva, annak bi­
zonyos stabilitást biztosit, összhangban tart­
va azt a részvények belső értékével

— A tífuszjárvány. Tegnap és tegnap­
előtt egy-egy újabb tifuszmeghetegedés tör­
tént a város területén.

— Húst árult hústalan napon. A rend­
őrség 30 korona pénzbüntetésre Ítélte Szabó 
Katalin csarnoki árusnőt, mert húst árusí­
tott szerdán, a hústalan napon.

— Betörés. M ocsi,n Mária Isztriám ti 
vegyesikereskiedőnő feljelentést, tett a rend­
őrségen,, hogy ismeretlen tettesek éjnek ide­
jén betörtek az üzletébe és 400—500 korona 
értékű élelmiszert vittek el belőle. Valószí­
nűleg ugyanaz a négy fiatalkorú subámé kö­
vette el a betörést, akik e napokban szöktek 
meg a fogházból.

X A fiumei liadisznppan. Mióta a hely­
beli hévi-déle szapapngyár áruba boesátot- 
ta. negyedkilónként 1 kor. 04 filléres áron a 
hadiszappan;,, Fiúiméban megszűnt a szap­
panuzsora. A kormányjendeíet e tekintet­
ben ,ige,n üdvösnek bizonyult. A Levi eég 
neim tud annyi badisziappant gyártani és 
szállítani a kereskedőknek, a mennyit a há­
ziasszonyok aizonna.l szét ne ikapkodnánaik.
\ alósággal áldja a szegény nép az olcsó és 
jó minőségű szappant, a minek megértésé­
hez tudni kell hogy eddig sokkal rosszabb 
minőségért 3—4 koronát kellett negyedki­
lónkén t fizetni. A határroiulőrségnek azon- 
ba,n ügyelnie kell arra, hogy a szappant ki 
ne vigyék a városból, mert mióta a környé­
ken hire ment az olcsó fimnei szappannak, 
sokat csempésznek ki belőle. Itt említjük 
meg, hogy a Levi T. és Társa vég, melynek 
„dézsa“ védjegyű szappanét az egész mo- 
nankmiban ismerik, az utóbbi években jelen­
tékenyen megnagyobbította és teljesen uj 
gi'ipfelszereléssel látta el száj >jui.n,gyárát, 
úgy hogy ez, a fiumei iparvállalat az ország 
egyik legnagyobb e nemű gyára. A cég leg­
utóbb glycerin gyártására is berendeake- 
dett a melynek tudvalevőleg a dyn ami tg vá­
ruk a legnagyobb fogyasztói.

Légit iabb.
A HARCTÉRI HELYZET.

BERLIN, jan. 25. A Wolf f-ügy nökség 
a következőket jelenti a harctéri helyzetről:
Tüzérharc, szárazföldi- és légi földeritőhar- 
cok jellemzik a helyzetet a nyugati harc­
téren. A német repülők messze az ellenséges 
vonalak mögött bonillákat vetettek Fom- 
peyre és Frouardra, később 2000 kilogramm 
bomlmt dobtak le. Számos légi harcot vív­
tunk az orosz repülőkkel. Az, ellenség 8 re­
pülőgépet vesztett, Richthof hadnagy o ti­
zenhetedik, Frankel hadnagy a tize. > lik 
ellenfelét lőtíte le. A Kárpátokban kemény 
hideg uralkodik, de a szövetségesek lépésről-

lépésre elöremennek. Galav bombázása a 
tiszüi éjszakákon egyre tart, az égő város 
hingjai messzi* mért földek re elvilágit. Ivét 
századnyi bolgár felderítő különítmény a 
Duna Széntgyörgy-ágától északra egy kilo­
méternyire előrenyomult a megfagyott mo­
csárvidéken, az orosz előőrsüket visszavetet- 

éjjel azonban egy erős orosz támadás 
elől parancsra ismét visszahúzódott.

WILSON BÉKEAKCIÓJA.

NEW YORK, jn,n. 25. A Newyonk Ti­
mes jelentése szerint Wilson megértette a 
hadviselő felekkel, hogy ha Amerikának a 
béke fen tartásában való közreműködését, ki 
vállják, úgy az üzenetében kifejtett alap­
elveket a békefeJ tét elekben érvényre kell 
juttatni ok.

harmincezer román menekült

PUSZTULÁSA.
STOCKHOLM, jan. 25. Az Utro Ro- 

sz'.1 írja: Félhivatalosan 30.000 főre azok­
nak a román menekülteknek a számát, akik 
az éhségtől, hidegtől és járványoktól elpusz­
tultak.

SZASZONOW VÉGLEGES BUKÁSA.

BERLIN, jan. 25. A Lokalaneseiger je­
lenti: Az orosz sajtó .megállapítja, hogy 
Szaszonownak londoni orosz nagykövetté 
való .kinevezést* nagyon valószínűtlen. Sza- 
szomow. ha nem is nevezik ki. Londonba köl­
tözik és ezfcel aztán végkép lezárul ivz ő dip­
lomáciai pályája.

lrJ DEFENZÍVA KÉSZÜL 
MONASZTIRÉBT.

LUGA.NO, jan. 25. Az Idea Nazionale 
azt írja, hogy Szófiában uj, nagy offenzí­
vról lieszélnek. melynek Monasztir vissza- 
iKÍditása lesz a tálja.

AZ UJ MÖWE.

BERLIN, jan. 25. A lapok jelentése sze­
rint az uj Möwét A méta néven fogják be­
jegyezni.

A BUVARHAJÓHARC EREDMÉNYEI.

RÜ'I 1 ER DA M. jan. 25. A Rotterdam­
éi he Courant jelenti Londonból: A Daily 
News tengerészeti munkatársa ismerteti a 
buvárhajóhurc komoly természetét. A leg­
utóbbi 90 nap alatt 470 hajót sülyeszteátek 
el, köztük 187 angol hajót. A cikkíró felhív­
ja a közönséget, hogy gondoskodjék több ha­
jó építéséről. Németország kiéheztető had­
járatával szemben, — úgymond, — szántó­
földjeinken és hajógyárainklmn kell véde­
keznünk és júniusra el kell készíteni az épí­
tés alatt álló 500.000 tonna mennyiségű uj 
hajókat.

TAVASSZAL MÉG EGY BÉKE- 
KISÉRLETET TESZÜNK?

BECS, jan. 25. A Neue Freie Presse Ti­
sza beszédéről Wilson békeüzenetével kap­
csolatban izt irja, bogy Wilson az olyan esz- 
meesréből, amelyet Tisza bejelentett, bizo­
nyára azt a benyomást fogja kapni, hogy 
a központi hatalmak bizonyos értelem lien 
kötelességüknek tartják, hogy a tavaszi 
nagy harcok előtt még egy kísérletet tegye­
nek, vájjon nem lehetne-e a legborzalma­
sabb megpróbáltatást elhárítani.

A KÉPVISELŐI!AZ ÜLÉSE.

m. DA PEST, jan. 25. A képviselőház 
mai ülését Szász alel nőik nyitotta meg. Na
P’r.... * t Szterényi József tiltakozott az
ellen a vád ellen, hogy ő valaha is kijárt 
volna és össze féri letet lenségi bejelentést 
lett önmaga ellen, úgyszintén Bariba.Ödön, 
Madnrassy-Beolt. Nagy Ferenc és Siómmá 
Semailain képviselők is, Ez.után barin: d- 
szori olvasásban is elfogadták a vasúti hadi 
adón»! szóló javaslatot. Következik i kivé- 
te'es hatalom igén vízvételéről >.-ólá i,>- 
venyjavaslat tárgyalása, melyünk IIa,miners 
Ih*rg László az. előadója. Vázsonyi szólai fel, 
kinek heszitVh* közben nagy vihar :-ir ki. Yá- 
zsonyi aat mondja, hogy a Kúra a gyord?>4* 
ügyekben lehetetlenné teszi a l»iz:iny:'á.si. 
Sümegi közbeszól: A jveticiók:.á! sem e! ló­
in ti unok. Erdélyi Sándor azt kiá!tja: Di-z 
Ilóság! Az. elnök nagy zajban iv.dn ír ■ üt; 
ja a közil»aszólókat.

Az ülés folyik.

Kiadótulajdonos: ,.A Tengerpart" lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő) 

Nyomatott: Zustovieli Elemér „I'idiimia“ 
nyomdájában.

Uj cukorka-üzlet
A «a szerencséin a n. é. közönséget tisz­

telettel értesíteni, hogy helyben Ferenc Jó­
zsef korzó 24. sz. alatt

bonbon, csokoládé és 140-es áru 
cukorka-üzletet nyitottam

s nagy raktárt tartok ezen árukból nagy­
bani és detail vevők részére.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel
GRAUENFELS F.

Corso Re Franc. Giuseppe 24.

PHLLI1S mozi, lila Fossd 4.
A kir. kormányzó: ág rendeletével a tanuló ifjú­

ságnak ajánlva:
Mn: Jönnek az oroszok!

Pompás háborús vígjáték 4 felv.
_______ és egyéb gazdag műsor._______

Ízletes házikoszt
kapható ház.nál és házon kívül. Előfizetők 
R r o 11 Mariskánál, Via Pomerio 28. föld­
szint 2 jelentkezhetnek.

BBB888B888B088BSIB
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Horvát Takarékpénztár
Alaptőke 0 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28
Üzletágak: Betéteik takarék-könyveos- 
kékro, folyó- és csekk-számlára. Váltók le­
számítolása. Értékpapírok bizományi véte­
le és eladása. Váltók és szelvények beszedé­
se. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és in­
gatlanokra. 4‘/a% adómentes záloglevelek 
kiadása, melyek mindennemű tőke, többek 
között árvapénzek és katonai óvadékok, 

vilit Léi ■ alkalmasak.
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Előfizetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KIOTO UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. 
L EMELET. TELEFON SZÁM 12.

mej

isa
«o

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.80 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

H? Telefon 12. - Postafiók 105.
«3

Catti György utóda
» «3

cs. és kir, udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszan 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
S épitószerek sth. sth.

Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Clotilde 
4 félemelet (12. sz. telefon) 

eszközölhetők.
EB0B@B@B@8@08BS00

Előfizetőink figyelmébe!
Kérjük mindama előfizetőinket, kik

KÖNYVELÉS
magyar-német

LEVELEZÉS
mindenféle

IRODAI-MUNKAK
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni 
vagy esti órákra egy elsőrendű mun’ 
kaerő. Hadbavonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cim a 
kiadóhivatalban.

Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A 
Tengerpart" kiadóhivatala

előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves­
kedjenek az esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz Riotild utca (Via Clotilde 4. 
szám I. emelet juttatni, mivel személyze­
tünk nagy része bevonult a katonasághoz
és nines módú tikban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize­
tés végett elhozni.

BBB8B80B8BBBB3BB0B
Újságkihordó fiú

délutáni 2 órai foglalko­
zásra jő fizetéssel azon­
nal felvétetik. A Tenger­
part kiadóhivatalában Via 

Clotiide 4. I. em.
ADAKOZZUNK

a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

mLMA

P ezsgodugót
használt, azonban nem töröttet vesz 
bármily mennyiségben előzetes tuda­
kozódás nélkül, utánvéttel, darabját 
25 fillérrel, használt, de jó állapotban 
levő palackdugó kilóját 4 koronáért, 
uj pala.ckdugó kilóját 15 koronáért 
110BICSEK ADOLF parafadugó­
gyár Budapest, Nefelejts utca 15.
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Blazek K és Társa
autogarage és laulló műhely

Via Ciotla 5-7 - FIUME - Teief. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.

Aprított tűzifát
kicsinyben nagyban raktárról elad és házhoz szállít

Braun Bemát és Társa Fiume Via S. Tiirr 5. (saját ház)
kőszénnagykereskedő cég. Telef. 5-28 és 16-75.

Hiánlatok azonnali szállításra:
2 vaggon főtt paradicsomot (Tomaten) V2-5 literes pa 

°nkban va,am,.nt 50 '-teres üvegburokban bruttót nettóén
kilönkén.CS«Oako™aal,hC'y' B"dapeS' VaSl'"' ál,omás 10

I 7 ,ecetes uborkát 5 literes palackokban (I
P-tlL at beleértve helyt Budapest vasúti állomé 

lt®^or: Sürgönyeim Vidor Budapest Erszébetkörut 15 
,dor Béla Vli- Erzsébetkörut 15. Telefon József 52-71


